

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 13

Воскресенье, 28 Марта 1948 г. Цена 10 коп.

Боевая программа подсобного хозяйства в 1943 году

Партия и правительство к вопросу подготовке к весне придает исключительное важное значение.

Центральный орган „Правда“ от 12 марта 1943 года специально посвящает передовую статью—„Подсобные хозяйства накануне весны“.

Боевая и ответственная задача в подготовке к весенним полевым работам стоит перед подсобным хозяйством нашего завода. Опыт прошлого года показал, что имея в два раза меньшую посеянную площадь, сроки сева затянули, транспорт, инвентарь подготовлены своевременно не были.

Урок прошлого года следует учесть руководителям ОРС'а и в частности тов. Павлову, не допустить их в предстоящую весну, так как серьезность положения в этом году намного увеличилась.

До начала полевых работ остались считанные дни, а подготовлено еще очень и очень мало. Имеющиеся тракторы обеспечены горючим на 15—20 процентов. Предназначенные тракторы для перевода их на твердое топливо еще не готовы и нет предпосылок готовности их к началу весенних работ. Тягловой силой обеспечены не более как на 75 процентов, если считать, что подготовлено 10 штук рогатого скота.

Это первая и самая серьезная задача, которую надо решить в ближайшие дни.

Не меньшее значение имеет наличие посевного материала. Если имеются коли-

чество семян отсортировано и проверено на всхожесть, то это только часть того, что нужно сделать. Главное иметь полностью семена, а их на сегодня нет. По зерновым культурам засыпано 60—70 процентов требуемого количества, а бобовых можно считать я совсем нет. Это вторая задача, которую при всех затруднительных обстоятельствах нужно решить полностью.

Сельскохозяйственный инвентарь в основном отремонтирован, но некоторые части находятся на изготовлении в механическом цехе и, если они в срок не будут готовы, то на плугах работать нельзя. К началу полевых работ потребуются также мелкий инвентарь (лопаты, тяпки, грабли)—заказ снесен, но непосредственному исполнителю тов. Тарабукин не передал.

Кадрами трактористов пока еще не укомплектованы. Из намеченных 8 человек имеется только 3.

Из изложенного видно, что предстоит в эти оставшиеся дни еще большая и напряженная работа, не только работников ОРС'а, но и тем цехам и отделам, которые обязаны в намеченный срок изготовить все необходимое, чтобы весенний сев 1943 года закончить полностью и в сжатые сроки.

Мобилизуем все наши силы, все резервы для успешного проведения весеннего сева, для выполнения плана и развития нашего подсобного хозяйства в 1943 году!

Товарищу Болкунову Григорию Васильевичу

Дирекция, партийная организация, заводской комитет завода поздравляют Вас, Григорий Васильевич, с высокой правительственной наградой—присвоением Вам звания лауреата Сталинской премии. Уверены, что эту высокую награду Вы оправдаете с честью дальнейшей своей творческой работой на благо родины и быстрейшего разгрома гитлеровских полчищ.

Директор завода ПОСТНИКОВ, Парторг ЦК ВКП(б) ИОШКИН,
Председатель Завкома ШАЯХОВ.

Обязанность местных организаций, в первую очередь профсоюзов, взять на себя руководство подготовкой к севу на коллективных и индивидуальных огородах, позаботиться о дальнейшем расширении, о привлечении возможно большего количества рабочих и служащих к участию в работах на огородах. («Правда»)

Черемхово—„Фрезер“ товарищу БОЛКУНОВУ

Поздравляю с присуждением высокого звания Лауреата Сталинской премии и желаю дальнейших успехов.
Нарком КАБАНОВ.

Черемхово—„Фрезер“

Лауреату Сталинской премии товарищу БОЛКУНОВУ Григорию Васильевичу

Поздравляю Вас с высокой правительственной наградой—присвоением звания Лауреата Сталинской премии. Желаю плодотворной работы и новых успехов в деле оборонной мощи нашей родины.

Секретарь обкома ВКП(б) КАЧАЛИН.

Лауреат Сталинской премии

23-го марта, из телеграммы Наркома тов. Кабанова, весь завод узнал радостную весть о том, что начальник Опытной - Исследовательской Лаборатории инженер Болкунов Григорий Васильевич, награжден высоким званием лауреата Сталинской премии.

Работая с 1928 года, сначала на заводе Ленинская Искра, а затем в центральной лаборатории (Ленинград), Григорий Васильевич в течение шести лет непрерывно усовершенствовал специальный тип изделия для одного весьма важного вида вооружения.

В результате очень смелой и кропотливой исследовательской работы им был создан этот тип изделия вполне отвечающий чрезвычайно строгим тактическим требованиям заказчика.

В результате плодотворных трудов Григория Ва-

сильевича, не один военный корабль противника нашел свою гибель на дне моря.

Правительство и партии высоко оценили труд скромного труженика науки и техники, присудив ему Сталинскую премию.

Весь коллектив рабочих, ИТР и служащих нашего завода должен гордиться тем, что в его составе трудится сейчас человек, так высоко оцененный родиной.

Будем надеяться, что дирекция завода сумеет создать тов. Болкунову Григорию Васильевичу условия, позволяющие еще более плодотворную работу.

Со своей стороны пожелаем ему дальнейших успехов и наилучшего осуществления смелых решений проблем, поставленных перед ним родиной.

МОКШЕВ
инженер-исследователь.

СОСТОЯНИЕ ЗАВОДСКОГО ТРАНСПОРТА

23 марта состоялось партийное собрание, которое заслушало доклад заместителя директора тов. Башкатова о состоянии заводского транспорта.

Транспортный отдел — говорит тов. Башкатов — состоит из 3-х частей: автомобильного, колесного и железнодорожного. По автомобильному транспорту ведутся работы по переоборудованию автомашин и тракторов в переводе их на твердое топливо. Большую трудность в переоборудовании представляет приобретение и изготовление частей, что и задерживает быстрый ввод их в действие.

В ряде мест имеются установки получения жидкого топлива, чем необходимо было бы заняться и нам. Это на много облегчило бы положение с автотранспортом. Необходимо форсировать окончание подготовки курсов шоферов и трактористов.

По конному парку проводимый ремонт подходит к концу. Хуже обстоит дело со сбруей — нет полного комплекта. Корма хватят на апрель месяц и ворм исключительно грубым. Концентраты отсутствуют. Имевшийся запас кормов съели 13 купленных лошадей. Вопрос с кормами стоит остро. На отдых лошади пока не поставлены.

Состояние железнодорожного транспорта желает гораздо лучшего. Отношение к подвижному составу варварское. Оборачиваемость платформ низкая. Состояние путей удовлетворительное.

Выступившие в прениях товарищи подвергли критике работу транспортного отдела.

Доклад о транспорте — говорит тов. Егоров — мы слышим только черевый раз. С оном в апреле месяце не проживем, так как его хватит на 4—5 дней. Уптанность лошадей ниже средней. Отсутствует ветеринарный надзор. Сено можно было заготовить гораздо ближе, но его заготовили за 100 километров и теперь не могут перевезти. Сбруя в плохом состоянии. 19 хомутов не имеют плечей и гужей.

Медленно переводится транспорт — говорит тов. Бурштейн — на твердое топливо и установленные сроки не будут выдержаны. Из-за плохого качества ремонта

часто выходят машины из строя. Дисциплина слабая. Следовало бы и нам сделать установку для получения скипидара. Оснащение железнодорожным транспортом — вполне удовлетворительное, но используется он плохо. Причина состоит в том, что тов. Башкатов этот участок забросил, а у руководителей транспортного отдела нет личной инициативы. Из-за мелочей платформы стоят и не ремонтируются. Использование паровоза низкое. Только одна заправка требует 3—4 часа. Состояние путей требует ремонта.

В прениях также выступили гг. Иранцев, Петров, Барсуки, Трухнев, Донской и другие.

В заключение выступил парторг ЦК ВЦП(б) тов. Кошкин, который указал на ряд существенных недостатков по состоянию транспорта.

Партийное собрание приняло решение, направленное на коренное улучшение транспортного хозяйства завода.

АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ

28-го марта исполнилось 75 лет со дня рождения великого пролетарского писателя, родоначальника нашей социалистической пролетарской литературы.

С 9 летнего возраста Горький прошел тяжелую трудовую жизнь, поэтому он лично понял величайшее значение труда, образующего все ценнейшее, все прекрасное, все важнейшее в этом мире». (Горький). Художник труженик народных масс, он первый ощутил героическую поэзию труда. В своих произведениях Горький боролся против капитализма, за свободного человека — творца.

«Песня о соколе», «Песня о Буревестнике» были могучим призывом к революционной борьбе всего человечества.

Он стремился к тому, чтобы освободить от гнета могучие творческие силы народа, сделать труд свободным и прекрасным.

Он звал лучших людей к подвигам, чтобы раскрепостить человека: «Че-

ловек — это звучит гордо». «Самое чудесное, самое высокое создание в мире — человек», — так говорит лучшей гуманистической эпохи.

Велики заслуги Горького перед Родиной. В царское время он был «буревестником» грядущей революции. Друг Ленина и Сталина, он в эмиграции умел разоблачать врагов человечества. После революции Горький руководил всей пролетарской литературой, заботливо выращивая молодых писателей.

Этот величайший гуманист учил нас любить свою Родину и ненавидеть ее врагов. Его слова: «Если враг не сдастся, его уничтожают».

Воспитанные на его произведениях наши защитники, бойцы Красной Армии свято выполняют его завет, — уничтожая фашистскую армию завлававшихся мародеров.

Горький «беззаветный друг трудящихся и вдохновитель борьбы за коммунизм» (Молотов).

ЧЕРНИНОВА.

УСИЛИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

22 марта состоялось совещание руководителей цехов и отделов о состоянии трудовой дисциплины на заводе. Информацию по этому вопросу сделал начальник отдела кадров тов. Похолов. Он привел ряд цифр по цехам и отделам характеризующих положение трудовой дисциплины.

Большинство прогулов по моему отделу — говорит тов. Петров — падает на мобилизованных колхозников. Они отпрашиваются для поездки домой за обувью или одеждой и возвращаются. Из кадровых рабочих прогулов очень мало. Имеется у меня злобный прогульщик тов. Толстиков, который судился за прогулы уже 4 раза. Никакие меры воздействия на него не влияют. Его знает весь завод.

Задача командиров — говорит директор тов. Постыков — быть в первую очередь общественными и каждый прогул изучать — устанавливать причину, войти в душу каждого прогульщика. Если у гг. Федоренко и Художина нет прогульщиков, то это характеризует хорошую постановку воспитательной работы.

Основной процент прогульщиков падает на рабочих прибывших из ФЗО и ремесленного училища. И это потому, что мы с ними не работаем и не знаем как они живут. Заводской и цеховые комитеты мало занимаются воспитанием, а задача комсомола из прогульщика сделать хорошего комсомольца и рабочего.

Начальники цехов должны вокруг прогульщика поднять общественное мнение и даже не мешают потребовать от мастера у которого много прогульщиков.

В воспитательной работе — говорит тов. Шляхов — нет увязки между цеховыми комитетами и начальниками цехов. Начальники цеха тов. Амосков говорит: «Моя работа — выполнение плана, а все остальное — цехового комитета».

В этом же цехе не вывешиваются показатели выработки рабочих. Мастера не соревнуются.

Вопросу прогулов — говорит тов. Кошкин — не уделялось внимания. Мы взяли обязательств марте снизить процент прогульщиков, а в действительности имеем уве-

личение против дисциплины. Некоторые начальники цехов пополнение из ФЗО ремесленных училищ считают как обузу, как детский сад. Это говорит за отлучение желания воспитывать и работать с молодежью рабочими.

Задача командиров производства взяться за воспитание рабочих, привить каждому трудящемуся любовь к производству, не забывать честь завода, его чистоту, его марку. Привить каждому патристическое чувство всей нашей работе.

Вот каким должен быть каждый трудящийся нашего завода.

Выступившие в прениях гг. Панина, Федоренко, Волков и Зеликов указали на ряд существенных недостатков повлиявших на ослабление трудовой дисциплины.

Совещание приняло решение направленное на улучшение позорного для завода явления — прогулов и на усиление проведения воспитательной работы.

ПИСЬМО
из Красной Армии
Привет всему коллективу завода!

О работе профсоюзных организаций по дальнейшему развитию индивидуального и коллективного огородничества

Президиум ВЦСПС отмечает, что в 1942 году профсоюзные организации проделали значительную работу по развитию индивидуального и коллективного огородничества рабочих и служащих. Свыше 5 млн. рабочих и служащих своим личным трудом, без отрыва от производства, обработали 500 тыс. гектаров земель, собрали богатый урожай, обеспечив свои семьи овощами и картофелем до нового урожая.

Президиум ВЦСПС считает, что профсоюзные организации в 1943 году должны добиться дальнейшего развития огородничества рабочих и служащих, увеличения посевных площадей, повышения урожайности овощей и картофеля.

Президиум ВЦСПС постановляет:

1. Считать, что обеспеченные рабочие и служащие земель-

ными участками, заготовка семян, удобрений и мелкого сельскохозяйственного инвентаря, проведение весенне-полевых работ на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих является важной задачей профсоюзных организаций.

Центральные, краевые, областные, фабричные, заводские и местные комитеты на выполнение этой задачи должны мобилизовать весь профсоюзный актив.

Президиум ВЦСПС объявляет все профсоюзные организации не позднее 1 апреля с. г. определять потребность в земельной площади под индивидуальные и коллективные огороды рабочих и служащих и членов семей военнослужащих и принять меры к отводу недостающей земельной площади через комитеты местных Со-

рабочих и служащих в 1943 году

Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 11 марта 1943 года

тов депутатов трудящихся.

3. ФЗМК и огородные комиссии должны до 15 апреля с. г. проверить обеспечение рабочих и служащих своих потребностей в семенах овощных культур и принять меры к тому, чтобы рабочие и служащие не имеющие семян овощных культур, могли приобрести их через торговую сеть за счет республиканских, областных и краевых фондов.

ФЗМК и огородные комиссии объяваны позаботиться о том, чтобы семенами овощных культур в первую очередь были удовлетворены семьи военнослужащих.

4. Обязать ФЗМК и огород-

ные комиссии особо проверить заготовку рабочими и служащими верхушек от клубной продовольственного картофеля и правильность их хранения.

Обязать ФЗМК и огородные комиссии обязывать рабочих и служащих содействии в приобретении нови рассады бакусты, помидор, свеклы и других овощей в подсобных хозяйствах, совхозах и колхозах.

5. ФЗМК и огородные комиссии в течение апреля месяца должны проверить, как рабочие и служащие обеспечили себя необходимым сельскохозяйственным инвентарем (лопатами, граблями, тяпками и т. д.), и оказать им содействие в

приобретении инвентаря через предприятия местной промышленности и промысловой кооперации, а также путем изготовления его в цехах ширпотреба своих предприятий.

6. В целях обеспечения высокого урожая овощей и картофеля на индивидуальных и коллективных огородах обязать ФЗМК огородные комиссии установить тщательный контроль за тем, чтобы земельные участки были хорошо обработаны, удобрены навозом, пашной золой или другими удобрениями.

7. Для ознакомления рабочих и служащих с необходимыми агротехническими знаниями обязать ФЗМК и огородные комиссии организовать популярное доклады и беседы о том, как надо обрабатывать земельный участок, о срезке, хранении и проращивании верхушек клубней продовольствен-

ного картофеля по методу академика Лысенко, о выращивании капусты, свеклы, моркови и других овощей.

8. Обязать ФЗМК в течение марта — апреля создать на предприятиях и в учреждениях конференции или общие собрания огородников (в зависимости от их количества) для обсуждения на них отчетных докладов о работе огородных комиссий и о подготовке к сезону.

На этих же конференциях (собраниях) провести выборы огородных комиссий в соответствии с положением об огородных комиссиях.

9. Для содействия широкому развитию индивидуального коллективного огородничества рабочих и служащих создать при ВЦСПС Комитет содействия индивидуальному и коллективному огородничеству рабочих и служащих.

Поздравляем с высокой наградой!

Трудящиеся, инженерно-технические работники нашего завода поздравляют инженера-оварища Григория Васильевича Болкунова с высокой наградой — присвоением звания Лауреата Сталинской премии и желают дальнейшего успехов в работе тов. Болкунова направленной на оказание помощи нашей Родине в быстрейшем разгроме ненавистного врага — немецкого фашизма. Пусть эта награда является стимулом к дальнейшей плодотворной творческой работе всего инженерно-технического коллектива нашего завода.

Профсоюзная конференция

20 марта состоялась профсоюзная конференция, которая обсудила состояние и работу клуба завода. Отчет о работе клуба сделала заведующая тов. Каракатенко.

Первой в прениях по отчету выступила тов. Прохорова. Кроме танцев и кино — говорит она — в клубе ничего нет. И это единственное развлечение проводилось при полном беспорядке. К оставшимся кружкам со стороны заведующей отношение было безразличное. Отсутствовал контакт в работе с комсомольской организацией Заводской комитет в клуб не заглядывал. Имели место случаи кражи.

Руководство клубом — говорит тов. Сергеев не соответствует своему назначению. Пуляк было не танцевать, а по настоящему руководить. Ожидать хорошей работы радиоузла было нельзя, так как там устраивались пьянки. Клуб в большей части всегда заполнен

детьми до 15—16 лет, которые ходят туда безобразно и хулиганить. За бездеятельность в работе заведующую клубом нужно снять и переизбрать правление.

Работа клуба — говорит тов. Кошкин — не отвечает требованиям военного времени. В клубе всегда беспорядок и безобразия. Основная масса трудящихся культурно не обслуживается. Отсутствует культурно-массовая работа. Во время киносеансов сплошное хулиганство. Существующий духовой оркестр используется больше в личных интересах играющих. В хаотическом состоянии находится и библиотека. Там нет настоящего порядка и учета. Книжки растаскиваются.

В прениях выступили тт. Иванов, Лебедева и Шляхов, которые также отметили много недостатков.

Конференция наметила ряд существенных мероприятий направленных на улучшение работы клуба и избрала новый состав правления клуба.

Подготовительные мероприятия по огородам

25 марта состоялось заседание огородной комиссии при заводском комитете, на котором было разрешено ряд организационных вопросов, а также проработано постановление ВЦСПС — «О работе профорганизаций в деле развития индивидуального огородничества».

На заседании огородной комиссии решили организовать из домашних хозяек бригаду для выращивания капустной рассады в количестве 400 тыс. штук корней. Дав заказ пеху тов. Орлова на изготовление 400 шт лопат и другого сельско-хозяйственного инвентаря.

Председателю комиссии тов. Егорову поручено проследить за выполнением заказа.

Для заготовки семенного картофеля нуждающимся семьям фронтовиков направляется в район бригада.

Трудящиеся завода располагают в текущем году по-

севной площадью в 230 гектаров под посадку картофеля и кроме того земель расположенной у молочной фермы. Этот массив полностью удовлетворяет потребность коллектива согласно поданных заявок.

Подготовка на пришкольном участке

Отечественная война советского народа с немечистыми оккупантами выдвинула перед школами ответственную задачу снабдить школу овощами, чтобы обеспечить учащихся на будущий год горячими завтраками. Ввиду этого наша школа должна иметь земельный участок в размере 3-х га, на котором должно быть посажено 2 га картофеля, 1/2 га капусты и 1/2 га морковью, свеклой, луком и др. овощами. На сегодняшний день школа имеет посевного картофеля на 1 га, другого посевного материала не имеет. Горячими завтраками школа обеспечивает всех детей школьного возраста рабочих и служащих поселка, а поэтому школа обращается ко всем предприятиям и учреждениям поселка поставить на своих собраниях на обсуждение вопрос о помощи школе в приобретении посевного материала и обработке земли.

Особенную заботу должны проявить профсоюзная и партийная организация завода, как шефы над школой № 21, 90 процентов учащихся являются детьми рабочих и служащих завода.

Желательно, чтобы при подобном хозяйстве завода было выделено 1/2 га земли, для посадки капусты и парниковое хозяйство выделило для школы капустной и помидорной рассады.

Неменьшую заботу должен проявить и совхоз имени Лепина, дети рабочих которого обучаются в нашей школе, тем более, что учащиеся нашей школы помогали совхозу в уборочной.

Профсоюзная и партийная организации должны обсудить на своих собраниях о помощи школе в обработке земли и агрономической помощи на пришкольном опытном участке.

Директор школы Е. НЕЧАЕВА.

Сколько же еще ждать?

В августе 1942 года мы коллективно сфотографировались и заплатили по 10 руб. каждый, но карточек и до сих пор нет.

Несколько раз заходили и спрашивали, но каждый раз получали один ответ. — «Еще не готовы». Сколько же нужно времени для того, чтобы они были готовы?

Так «быстро» обслуживает трудящихся фотография нашего поселка.

Ученики: тт. Аннилович, Гутельман, Величакский и Румянцев.

ОТВЕТ НА ПИСЬМО

Привет тебе, коллега мой!
Прочел письмо твоё с тоской,
Упрям твой брошен на напрасно.
Но где ты скрылся сам, приятель?
Узнать тебя по рифме строн —
Не нужен мне был длинный срок:
Твоё перо ведь мне известно
(О, зачем скрываешься не уместно).
Пришел в редакцию ты сам,
Создал фигур забавных нам,
Писал всегда нам аннуратно,
Но вдруг ушел ты безвозвратно,
Когда-ж редактор выговаря,
Чтоб ты заметку написал,
Ты деликатно уклонялся,
Засруной по работе прикрывался.
Потом вдруг на болезнь сослался.
Заметил на то что свет в поселке
выключался
И наконец стал виноват Петров:
Неотпускал тебе ни уголька,
ни дров.

Но вот вернемся мы к журналу.
Хороший был он по началу,
Не стану отрицать ни я,
Ни наши общие друзья.
Пора очнуться нам немножко,
Что-бы журнальная обложка
Зря не висела у ворот
Об этом просит весь народ.
А мы на этом бросим споры,
Забудем прежние раздоры,
Возьмемся вместе за дела.
Что бы нам прежде ожила
Работа нашего журнала,
А вместо темного пятна,
Чтоб на доске опять была
Твоя заметка для начала.
Тогда сотрудники у нас
Поднимут веки сонных глаз.
И пожеланье для успеха
Не пропадет тогда у Вас.
КОЛЛЕГА.

Отв. редактор
И. П. Антипов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Исполком депутатов трудящихся доводит до сведения всех граждан нашего поселка о недопустимости самовольной порубки леса в окрестности заводов. В случае нарушения постановления Исполкома, граждан допустивших самовольную порубку леса привлекать к уголовной ответственности по закону военного времени.

Пред. Исполкома поселовта
ДЕРГАЧ.